

Έργα Βοημών συνθετών από την Κ.Ο.Θ.

Σήμερα το βράδυ στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης

Μια συναυλία με έργα μεγάλων Βοημών συνθετών, με τη σύμπραξη δύο διεθνούς φήμης Τσέχων καλλιτεχνών, θα παρουσιάσει η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης, σήμερα ώρα 21:00 στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. Η πασίγνωστη μουσική του Μολδάβα συμπληρώνεται με δύο ακόμη πανέμορφα μέρη από το διάσημο συμφωνικό ποίημα του Σμέτανα. Επίσης, το μοναδικό κοντσέρτο για πιάνο του Ντβόρζακ. Συμμετέχει στο πιάνο ο σολίστ Jan Simon. Την ορχήστρα διευθύνει ο Vladimir V?lek. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει έργα των Dvorak : Κοντσέρτο για πιάνο και ορχήστρα σε σολ ελάσσονα, έργο 33 και Smeiana: «Μολδάβας», « Από τα λιβάδια και τα δάση της Βοημίας», «Η Αμαζόνα Σάρκα» από το έργο «Η πατρίδα μου».

Λίγα λόγια για την Τσέχικη Σχολή: Η ανίχνευση των πρώτων αρχών της βοημικής μουσικής μάς οδηγεί στο Μεσαίωνα. Η λαϊκή μουσική που εκπροσωπείται από χορούς, όπως είναι η



πόλκα ή το φούριαντ, ανήκει στο δυτικό-ολαβικό πολιτισμό, ενώ η εκκλησιαστική μουσική επηρεάζεται από τη δυτική ευρωπαϊκή μουσική. Τον 17ο και 18ο αιώνα πολλοί μουσικοί και συνθέτες της Βοημίας εγκαταλείπουν την πατρίδα τους και εγκαθίστανται στη Γερμανία, την Αυστρία ή τη Γαλλία. Ανάμεσα σ' αυτούς συγκαταλέγονται π.χ. οι Biber, Stamitz, Dussek, Reicha, οι οποίοι προσαρμόζονται στο ύφος της μουσικής

που συνηθίζεται στη χώρα όπου βρίσκονται πια εγκαταστημένοι. Με την τάση του ρομαντισμού για αναζήτηση των αρχέγονων και λαϊκών στοιχείων δημιουργούνται σε διάφορες - μέχρι τότε μουσικά «υποανάπτυκτες» - χώρες, οι λεγόμενες εθνικές σχολές. Σ' αυτές τις σχολές το εθνικό στοιχείο στη μουσική, δηλαδή οι χαρακτηριστικές μελωδίες, οι κλίμακες και οι ρυθμοί ενός λαού, περνά μέσα στην έντεχνη μουσική. Έτσι και στη Βοημία αναπτύσσεται στο δεύτερο μισό του 19ου αιώνα μια χαρακτηριστική τσέχικη έντεχνη μουσική, η οποία εκπροσωπείται κυρίως από τους Smetana, Dvorak και Janacek. Εισιτήρια διατίθενται στο Ταμείο της Κ.Ο.Θ. στην Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών: Δευτέρα και Τετάρτη 10:00 - 16:00, Τρίτη και Πέμπτη 10:00-13:00 & 17:00-20:00, Παρασκευή 10:00 - 13:00. Την ημέρα της εκάστοτε συναυλίας στο Μ.Μ.Θ./ Α.Π.Θ./ Ράδιο Σίτυ/ Βελιδίειο Συνεδριακό Κέντρο από 19:00 - 21:00. Τιμές εισιτηρίων: 20 - 12 - 9 ευρώ & μειωμένο - ομαδικό 9 - 6 ευρώ. Οικογενειακό 18 - 24 - 40 ευρώ.